

## Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
 Egész évre . . . . . 12 kor.  
 Fél évre . . . . . 6 kor.  
 Negyed évre . . . . . 3 kor.  
 Egyes szám ára . . . . . 12 fillér.

## Hirdetések díja:

□ szentiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkéldvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség  
és  
kiadóhivatal:  
Földes Ede  
könyvkereskedése  
Bethlen-utca 2. sz. alatt,  
hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

## Darányi.

Darányi Ignác, a magyar földművelés-ügy minisztere, hetéves működése alatt nagy és sikeres tevékenységet fejtett ki az országos földművelésügy különféle ágazataiban és különösen a szociális bajok orvoslásában. Nincs oly része a magyar földművelés-ügynek, melyre ki ne terjedt volna a figyelme, s melynek fellendítésén hathatósan ne fáradozott volna. Az erdőgazdaság, állategészségügy, halászat, szőlőtermesztés, munkásügy, gazdasági szakoktatás, szövetkezetek a rúthen és székely nép felségelésének ügye mind bizonyítják az ő nagy lelkesedését és munkaerőjét.

De nem ezek a részletek, nem a kintinó adminisztráció és energikus tevékenység az, amivel az ő akciójának alapját, mely politikai bölcseséget jellemezni lehet. A történelem példájára, a hazaszeretet fundamentumára, az erkölcsi és társadalmi élet alapelveire kell hivatkoznunk hogy megertjük és egész nagyságában méltányoljuk Darányi szereplését.

A történelem tanúsága szerint a népek politikai hatalmukat fegyveres erővel alapították meg. De az ilyen hatalom mindig mulandó volt, ha csak nem adott neki tartósságot az államaikotó nép anyagi és szellemi ereje. A római nép példája bizonyítja legszebben, hogy ezt az erőt a szülőföldhöz való ragaszkodásban és a földművelő foglalkozásban kell főképpen keresnünk.

Az az élénk szellem, mely a feniczieket s példájuk után az ión görögöket is világot látni, felfedezéseket tenni, gyarmatokat alapítani hajtotta; mely az egymástól messze eső vidékek terményeit megismertette; az életmódnak, kényelemnek és fenyezésnek újabb megújabb igényeit keltette: bizonyára hatalmas méretekben fejlesztette az ember műveltségét. Az emberi értelem látókörre kiszélesedett; a népek kölcsönös érintkezése eszméket teremtett. De egyoldalúságba tévedve olyan lett az eredménye, mint amilyen a karsu ión oszlop, mely szép ugyan de nem elég tartós; olyan lett, mint a szemet kápráztató ezüst szőrt a kovácsmunkához képest; olyan lett, mint bürzjének, mely feigazdagit gyorsan, de tönkre is tehet még gyorsabban. Az ember nyugtalanú s elégedetlenné lett; s mialatt felébredt vágyai mindig valami ismeretlen felé hajtották: meglazult

benne a szülőföldhöz fűződő természetes kötelek ereje. S ahol ez a kötelek meggyengült: megteremt a komopolitasság s a különféle helyzetekhez való gyors alkalmazkodással együtt az ingatagság is. Ez lett az eredmény a feniczieknél s az ión görögöknél, mert az élénk kereskedő szellem szertelenségeit nem ellensúlyozta a szülőföldhöz való ragaszkodás; a földművelésnek és hagyományainak szeretete.

Az emberi élet ipari szükségletei mind esékelységek azokhoz képest, amelyeket a föld elégit ki. Az egyik talán megvéd az időjárás viszontagságai ellen; de a másik az éhség ellen biztosít. Az egyik talán munkaeszközt ad kezünkbe; de a másik nélkül nincs, hol munkálkodjunk. Az egyik talán kényelmet ad; de a másik nélkül nincs, mit kényelmessé tehessünk, nincs valódi otthonunk. Földművelés a természetes alapja iparunk is, kereskedelemnek is.

Aki a földet műveli, hozzá van szokva, hogy annak átlagos jövedelméhez alkalmazza igényeit. S ebből a jövedelemből is az első részt a vagyon jókarban tartására kell fordítania. Itt a tőke nincs veszélyeztetve; a jövedelem több vagy kevesebb; de nem függ egészen az emberek szeszélyétől és versenytől.

Nagy és hirtelen nyereséget kinaló vállalatok a földművelőt nem izgatják; nem kockáztatja a szükségeset; igényeit kielégíti őseiről rámaradt egyszerű körülményei között.

S amilyen a foglalkozás, olyan a jellem is; amilyen az egzisztencia, olyan az erkölcsiség is.

A földművelő bizonyára nehézkes kissé; de foglalkozása megállapodott életelveket teremt és hagyományoz nemzedékről nemzedékre; ezek az elvek már előre megszabják előtte a nyugalmas, lassu, de biztos boldogulásnak útjait. Amint a szabad levegő megedzi a földművelő testi erejét s megkeményíti minden támadható ideggyöngöseség ellen: úgy a természet törvényeinek állandó megfigyelése s a hozzájuk alkalmazott munkásság feken tartja: a gondolatok csapongásait s a hangulat lehaságit.

Itt van a népek erejének és tartósságának a fundamentuma; ebből merítették mindig új erőt, ha a mű-

veltség fattyuhajtásai a szertelen szellemisség egyoldalúságába csapongtak.

Mikor a százados polgárharcok után Augustus császár a béke áldásait akarta az agyonzaklatott római birodalomra árasztani; mikor az elkényesedett s komopolita eszméktől áthatott városi nép blazirságát gyógyítani, s az irodalomba új életet akart teremteni: azou idők hagyományait gyűjtötte egybe, midőn a római nép csak akkor hagyta el ekéjét mikor otthonát elleneséges tamadások ellen kellett védelmezni. A leghiresebb római költőt bizta meg vele, hogy a földművelő élet tiszteletét és szeretetét irodalmi uton apolja és terjessze. Bizalmas emberevel Maecenással együtt mélyen érezték, hogy a népek és különféle eszmeáramlatok forgatagában csak úgy jóslhatunk tartós jövőndőt hazájuknak, ha a földművelő élet hagyományainak ápolásával felébresztik s elaludni nem engedik a szülőföldhöz való hű ragaszkodás érzelmét, mely a hazaszeretetnek legbiztosabb eleme és alapja.

Igy tesz, ilyen munkát végez. Ilyen elvek szerint működik a mi lelkes földművelésügyi miniszterünk. Ilyen magas gondolat vezet, mikor aratási és szüreti ünnepeket rendez; mikor a gazda és munkás közt a régi idők kegyeletes viszonyát apolja; mikor a földműveléssel foglalkozó népnek, mely hazánk lakosságának 70%-át teszi, boldogulását szolgálja. Jól tudja, hogy ebben van a nemzet erejének legnagyobb s legmagyarabb része. Sok siker és országos elismerés kísérje őt nagy szabásu hazafias munkásságában!

L. I.

Sz. 1019—902. közig.

## Hirdetmény.

Nagy-Enyed város tanácsa ézenel közhírré teszi, hogy a folyó 1902. évben a főszorozás a városi régi óvoda helyiségeiben április hó 3-án csütörtökön reggel 7 órakor kezdődőleg fog megtartatni.

Felhívatnak tehát az 1879, 1880. és 1881. évben született helybeli illetőségű, továbbá idegen illetőségű, de a főszorozáson itt helyben előállítani kötelesek, hogy a fent nevezett napon a kitett időben, a régi kisded-

## TÁRCZA.

## A vén szőlőpásztor.

Künn a szőlőben pásztor kunyhója  
Üres, puszta, elhagyatott;  
Rőzsét előtte nincsen aki gyujtson,  
Jelezve az alkonyatot.

Ajtója sarkából kifordítva,  
A völgyre sötétén ásit;  
Mintha unná, hogy régi lakója  
Eltávozott, már nincsen itt.

Az ifjaknak nincs mért ügyelni már,  
Vajjon hol és merre járhat?  
Hol szól fegyvere, melyik szögletbe  
Lopja meg az éji álmát? . . .

Szabadon csatangol kedve szerint,  
Kinek útja arra téved;  
A kunyhó oldalát döngetheti,  
Most már senkitől nem felhet.

Öreg Pista bácsi már nem ügyel,  
Leköltözött, a mély völgybe;  
Szíve nem bírta, hogy szüret helyett  
Tort ülnek már a szőlőbe!

Ferecz Samu.

## Kedvesemnek.

Nem hiszek senkinek.  
Neked sem ám!  
Nem szeret igazán  
Mostani lány!

Hiteget, ámit csak  
Ajkán a szó.  
Elfordul, kinevet:  
Szegény bohó!  
  
Könnýárba hiába  
Lábbad szemed!  
Ha szeretsz, akkor mért  
Nem csókolsz meg?

Hollós István.

## Ábránd.

I.

A szerelem az életnek  
Mély, hullámozó tengere,  
Hol a gyöngyök ezreitől  
Tündöklik az „Ó” neve.

A mérhetlen tengersíkon  
Piczi sajka reng, halad . . .  
Vezetője két szép csillag  
A mosolygó ég alatt.

A mosolygó égen csakis  
Rózsafelhő látható;  
Csillag mellé rózsá illik,  
Arzodra csak ez való.

II.

Selyem pillád mért sütöd le,  
Mért rejtet a csillagot,  
Melyet Isten, mint angyalnak,  
Jó kedvében adhatott?!

Szép szemednek éjjeléből  
A szerénység angyala,

Ha rám nézel, mintha üdvöt,  
Boldogságot mondana.

Eper ajkad hogyha nyílik,  
Mintha angyal zengene!  
Ki vagy Te, oh kedves lányka?  
— Szépség és dal istene!

III.

Felkel a nap, de lenyugszik,  
A sok virág, mind elszárad!  
De szerelmem: ez örök lesz,  
Még a sírból is feltámad!

Móga Ilus.

## Szól a nóta . . .

Szól a nóta. Ugy sir a hur,  
Kesereg a lelkem!  
Amióta meghallottam,  
Könnýre fakaszt engem.

Jól emlékszem, e nóta szólt,  
Mikor megismertem  
Azt a kis lányt, aki után  
Halálíg fáj lelkem.

Szívemben az „Ó” képével  
Összefort e nóta.  
Kitörlni egyiket sem  
Tudom már azóta.

Néha-néha, mikor e dal  
Feltör a hurokon,  
A lány hűtlensége miatt  
Könný pereg arczomón.

Dobay Dezső.

óvoda udvarán, az óvoda-épület előtt józanon, megmosakodva és tisztán öltözve annál is inkább megjelenjenek, mert a meg nem jelenők igazolatlan meg nem jelenésük estében — mennyiben nem lesznek hadszökevényeknek tekintendők — 20 koronától 400 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtandók.

Együttal felhívjuk mindazok, kik valamely tekintetből kedvezményre tartanak igényt, hogy emelendő igényükre vonatkozó igazolványukat a városi tanácsnál márczius hó 20-ig okvetlenül beadják.

Végül megjegyeznünk kívánjuk, hogy az állítási és egyáltalán a védőtörvényből folyó minden kötelezettségnek elmulasztására nézve ezen hirdetésben foglaltak, vagy a törvény nem tudása melegséget a büntetés kiszabásánál nem képezhet.

A városi tanácstól.

Nagy-Enyeden, 1092. márczius 6.

### A közigazgatási bizottság gyűlése.

Márczius 12-én tartotta meg a közigazgatási bizottság gyűlést Zeyk Dániel főispán elnöke alatt. A választott tagok közül gr. Bethlen Sándor, dr. Mayer Ödön, Szalánczy Lőrincz, Zeyk Kálmán és Zeyk Gábor voltak jelen. Miután főispán ő méltósága üdvözölte volna a tagokat, bejelenti, hogy Miksa Elek hajlott korára való tekintettel a közigazgatási bizottsági tagságról lemond; a gyűlés a lemondást tudomásul veszi és Szász József alispán indítványozására köszönetet mond jegyzőkönyvileg eddigi munkálkodásáért.

Szász József alispán bejelenti, hogy a szolgabírók elhelyezése körül annyiban változás állott be, amennyiben Binder József M. Igenbe és dr. Tókos Géza Balázsfalvára helyeztetek; Zalányi Géza szolgabíró helyébe — ki jelenleg mint beteg szabadságon van — a közigazgatási teendők végzésére Kovács Pal közigazgatási gyakornok küldetett ki. Bejelenti továbbá, hogy a lefolyt február hóban a közigazgatási ügymenet rendes volt.

Br. Bánffy Kazimir főjegyző előterjeszti az évi jelentéseket, amelyek tudomásul vétetnek. Több kopár terület befásítására javaslatot tett és előterjeszti a nagyméltóságú m. kir. földművelésügyi miniszter ő nagyméltóságának azon leiratát, amelylyel 53 erdőbirtokosnak 180 hold befásításáért 3438 korona államsegélyt utalványozott.

Dr. Lengyel György I. aljegyző több kivételes nősülési engedélyt javasol pártoló felterjesztésre.

Vincenti Károly II. aljegyző mezőrendőri kihágások ügyében III. foku határozatokat ad elő.

Csiner Ákos III. aljegyző javaslatára a marosújvári ev. ref. egyház által építendő gabonaraktrára vonatkozó építési engedély kiadása elrendeltetik. A nagyenyedi Bálint-féle ház kerítése az utcavonalba helyeztetni rendeltetik. Dumitrean János sárdi malomtulajdonos felebezése folytán az Igen-patakán levő lisztelő malmára vonatkozó vízhasználat gyakorlatának rendezése tárgyában hozott elsőfoku határozat megsemmisítettik és az Igen-patakán levő vízhasználatok rendezése alkalmával, ennek keretében, új eljárás bevezetése rendeltetik. A csongvai patak mederrendezésére hozott I-ső foku határozat azon része ellen, mely az érdekeltiséget állapítja meg, Simon György és társai felebezést adván be, a közigazgatási bizottság az I-ső foku határozatot helyben hagyja. Előterjesztésére Soós Nagy Ferencz anyakönyvi dologi kiadás kiutalására vonatkozó kérésével elutasítottik; Sámuel Albert ugyanily értelmű kérése teljesítettik. Szabó Gyula anyakönyvi tiszteletdíjának felemelése iránti kérése pártólólág felterjesztésre ajánlottik. Juhász János borbándi anyakönyvvezető helyettes lemondása elfogadtatik. A buzdi és a drassói anyakönyvi kerületek anyakönyvi dologi kiadásai évi 150—150 koronában állapítottak meg. O. Tordos község a községi közmunka tárgyában hozott határozata, min: törvényellenes, megsemmisítettik.

Horváth Miklós főszámvevő bejelenti, hogy a házipénztár február hóban megvizsgáltatott és minden rendben találtatott. Javaslatára több kórházi tartozás és utadó törlesztésbe vétetik.

Reinbold Olivér kir. tan. pénzügyigazgató előterjeszti február havi jelentését, mely szerint február hóban egyenes adóban befizettetett 87178 kor. 81 fill., hátralék 2,070.292 kor. 43 fill.; betegpótlási pótdobban befizettetett 2011 kor. 12 fill., hátralék 27086 kor. 46 fill.; hadmentességi díjban befizettetett 249 kor. 47 fill., hátralék 181.785 kor. 69 fill.; ital- és fogyasztási adóban befizettetett 10585 kor. 69 fill., hátralék 29205 kor. 44 fill.; illetékben befizettetett 17341 kor. 23 fill., hátralék 602.211 kor. 61 fill.; illeték-egyenértékben befizettetett 8119 kor. 63 fill., hátralék 25637 kor. 34 fill.

Tóth Miklós árvaszéki elnök jelentése szerint a megyei és a városi árvaszék ügyvitele rendes.

Albert Iván kir. főmérnök jelentése szerint a vármegye területén fekvő állami közutak kifogástalan

karban vannak. A torda—nagy-szeben—brassói állami közut Nagy-Enyeden átkelő szakaszán az Enyed patak fekvő végleges szerkezetű vashíd megépítési ügye annyira haladt, hogy annak az elkészült művelet nyomán megtartandó előzetes helyszíni szemleje márczius 24-ére tüzetett ki. A hidépítéskor két gyalogjáró is tervezetetik, nem különben tartalmazza a művelet a közvetlen csatlakozó uttestek végleges rendezését is.

Halmágyi Ferencz kir. tanfelügyelő betegsége miatt meg nem jelenhetven, jelentését br. Bánffy Kazimir főjegyző adja elő. E szerint a vörheny járvány miatt a tanítás Asszonynépen, Maros-Gombáson, Buzas-Bocsardon és Fugadon szünetel. Bejelenti továbbá, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter Bójtke Lajos és Szabó Gyula állami tanítók részére 100—100 korona jutalmat engedélyezett.

Dr. Ujvárossy Miklós kir. ügyész jelentése szerint a fogházak állapota jó.

Dr. Dobozzy Vilmos főorvos jelentése szerint a közegészségügyi állapot február hóban általában kedvező volt. A heveny fertőző betegségek körül előfordultak: a roncóló toroklob, a vörheny, a kanyaró, a hökhurut, a hasi hagymáz, a bárányhimlő, fültömírgylob, trachoma és a gyermekágyiláz. Hirtelen haláleset 2 és erőszakos haláleset szintén 2 fordult elő.

Török György m. kir. állatorvos jelentése szerint február hóban az állategészségügy kedvező volt, amennyiben a hasznos házi állatok között a nagyobb veszélyrel járó ragadós állati betegségek nem fordultak elő. Jelenti, hogy veszett kutya által megmaratott 6 ember, kik a Pasteur-intézetbe küldettek.

## SZEMLE.

### A képviselőház elnöke és a kabinetiroda.

Kedden Rátkay László országgyűlési képviselő és ügyvéd letett a Haz asztalára egy okmányt, amelyet egyik fele a királyi kabinetirodától kapott. Az okmány német nyelvű s nagy megtűközést keltett. Apponyi Albert gróf házelnök szerdán a német iratot áttette a miniszterelnökhöz azzal a megjegyzéssel, hogy ez a dolog csak tévedés lehet, mert a királyi kabinetiroda magyar állampolgárral csak magyarul levelezhet. Az elnök e lépést és a kísérő levelet a függetlenségi párt nagy meglepődéssel fogadta.

**Irredentisták a budapesti egyetemen.** A szeptember hónapban Budapesten tartandó nemzetközi diák-kongresszus alkalmából a magyar egyetemeken tanuló román ifjak mozgalmat indítottak az iránt, hogy a diák-kongresszuson a romániai egyetemi hallgatókkal egy csoportban szerepeljenek, tehát a magyar ifjúságtól különállóan. Ily irányban a „Tribuna“-ban irredentista eszméktől hemzsegő felhívást is bocsátottak ki. Ezek a mozgalmak a legnagyobb aggodalmat keltették a magyar ifjúság vezetésében, amely éppen jelenleg lázasan foglalkozik a diák-kongresszus előkészítő munkáival. Elhatároztak tehát, hogy teljes erejükkel fogják elnyomni a román nyelvű magyar egyetem hallgatók irredentista mozgalmát. És ezt annál is könnyebben tehetik, mert ebben a munkájukban segítségükre jött Vecsey Tamás, a budapesti egyetem rektora, aki szerdán kibocsátott figyelmeztetésében elítéli az irredentista mozgalomhoz szitókát és kijelenti, hogy amennyiben bántó működésüket tovább is folytatják, az egyetemről az egyetem tanácsa ki fogja őket zárni. Hasonló nyilatkozatot tett a Házban Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter is, aki Sebess Dénes képviselőnek e tárgyban tett interpellációjára kijelentette, hogy az irredentista mozgalmat szító egyetemi hallgatókkal szemben a legkérelhetetlenebbül és a legszigorubbán fog eljárni.

### Márczius 15.

Városunkban az új Magyarország emlékünnepepét hideg időben, de meleg lelkesedéssel ünnepelte a polgárság és az iskolák növendék-serege.

Már 14-én délután megkezdődött az ünneplés. A polgári leányiskola zeneteremben szép közönség gyűlt össze, hogy tanuja legyen a lányok lelkesedésének. Az énekkarok „Szózat” s Berde Amál önképzőköri elnök ügyes megnyitóját után Farnos Lili II. oszt. tan. szavalta gr. Zichy Géza „A gyermek és Petőfi” cz. költeményét. A II. osztály tizenkét növendéke „Kurucz dalok”-at énekelt Weinrich Margit zongorakísérete mellett. Szőke Katinka m. t. felolvasást tartott; Kovács Katinka m. t. magyar népdalokat zongorázott; Máhr Klementin Ábrányi Emil „Márczius 15-én” cz. költeményét szavalta; a IV. osztály „Bánk Bán” opera imáját énekelte; Benke Julia IV. oszt. tanuló Kató József alkalmi költeményét adta elő; a III. osztály nyolcz növendéke Nagy Ilma zongorakísérete mellett régi magyar dalokat énekelt; s végül az elnök bucsuszavai után az egész énekkar a „Rákóczi-

induló”-t énekelte. Az egész ünnepepely gondosan volt előkészítve s szépen folyt le. Különösen ki kell azonban emelnünk azt a kedves meglepetést, melyben Varó Jolán énektanítónő részesítette a hallgatókat. Az énekszámok, melyeket a kar s egyes csoportok előadtak, kitűnő izléssel voltak megválogatva s példás türelemmel betanítva. Különösen nagy hatása volt a Rákóczi-indulónak, melyet nagy nehezségei mellett meglepő könnyedséggel énekeltek.

15-én reggelre az egész város lobogó-díszit öltött s ünnepep ruhába öltözött közönség mozgalmal járáskelése fejezte ki az emelkedett hangulatot. A délelőtti ünnepep a Bethlen-kollegium dísztermében folyt le, melyet zsufolásig megtöltött az ifjúság és városi közönség. Az ünnepepely, melynek programját kokárdás ifjak osztogattak, 10 órakor vette kezdetét. A XC. zsoltár megható dallamai után Varó Zoltán VII. g. o. lépett a szöszekre s lelkesen előadott szép imában kérte az Isten áldását az ünnepepő nemzetre. A képezdei dalkar a „Nemzeti dal”-t énekelte kifejezéssel és hatásosan. Ünnepep beszédet Berde Sándor VII. o. mondott, történelmi okulással és mely belátással fejtegetven a nap jelentőségét. Az ifjúsági zenekar precíz játéka gyönyörködtette ezután a közönséget, mely a kurucz költszet eredeti magyar zenéjét elragadtatással hallgatta és sokszoros tetszéssel jutalmazta. Nemes Sándor VII. g. o. Arany László költeményét, „A szökevények”-et szavalta helyes felfogással és sok gyakorlatra valló ügyességgel. A gimn. vegyes dalkar a „Kossuth-nótát” dr. Farnos Dezső szép letételeben és vezetése alatt azzal a nagy hatással, mely az ő szabatos és szépen színezett píce-it mindig kísérni szokta; Nagy Gyula VII. o. t. szabad előadást tartott Kossuthról és az emigrációról, szépen és részletesen ismertetven a szabadságharc vezéreinek, főképpen Kossuthnak nagy szabású diplomáciai szereplését.

Délután 2 órakor nagy közönség hullámozott fel a város ház terén, hol a polgárság ünnepeplésének első része lefolyt. Az Ö. T. E. zenekara a „Hymnus” megindító hangjával kezdte meg a programot. A magyar ember hazafias érzésekre fogékony lelkét megragadták a búbanatos hangok s áthelyezték abba a korbá, melynek reménytelen állapotából a költő a „Talpra magyar”-ral rózta fel soha eddig nem tapasztalt erővel. Bogdán Lajos VIII. g. o. tanuló interpretálta a zseniális költsenek s újjászületés után esengő nemzetének hangulatvilágát nagy hatással előadott szavaival. Az Ö. T. E. zenekarának szép „Nemzeti zászló”-ja után az egész közönség a Bethlen-kollegium tornacsarnokába vonult, hol a népzenekar Kossuth-dalát s a gimn. vegyeskar „Szózat” után következett az ünnepep legkiemelkedőbb pontja: az emlékbeszéd. Bodrogí János, a Bethlen-kollegium tudós történettanára, olvasta fel a lelkes hangulatu megemlékezést, melyben a hazafias ünnepep s különösen a márczius 15-e fontosságát hangsúlyozza, hogy általuk mindig feljúljon s mindig éberebbé váljon bennünk a hazafias érület. Nemzeti létünk történetéből példákra hivatkozván, ügyesen csoportosított argumentumokkal bizonyítja, hogy az ellenséges áramlatok hullámai közben csak ezzel a mentő-övvvel tartjuk fel magunkat; s hogy még nagyon messze vagyunk azon eszmék teljes valósulásától, melyeket a 48-as idők magyarjai maguk elé tűztek s amelyekért verüket ontották. A szép beszédet a közönség megerdemelt tapsokkal jutalmazta. Utána a tanító-képző dalkara a „Talpra magyar”-t adta elő; Magyarí Gerő kép. növ. „Márczius 15.” szavalta; s a népzenekar „Rákóczi-indulója” közben oszlott el az ünnepep közönség.

Az ifjúság pedig felvonult az 1704. vésznap sétatéri diákemlékéhez, hol lelkesen és meghatóan ünnepepelték két század előtt a város és kollegium védelmében el-esett elődeik emlékét. Tóbbis Jenő VII. g. o. tartott beszédet; alkalmi költeményt szavalt Székely János VIII. g. o. Az ifjúság szép rendje és lelkes hangulata biztosítékot mutat arra, hogy méltó utódai igyekeznek lenni a két fűzfa és márczius 15-ike hóseinek.

## Vegyes hírek.

— **Koncert.** Mint értesülünk, április hó első napjaiban egy minden tekintetben érdekesnek ígérkező, élőképkel egybekötött koncert lesz városunkban. A rendezőség élén, melynek már eddig is sikerült városunk szépeit nagy részben a közreműködésre megnyerni, br. Bánffy Kázmérné, Krizmanits Vilmosné, Felszeghy Sándorné, dr. Botz Józsefné és dr. Joksmán Ödön állanak. A hangverseny műsorát a résztvevők névsorával következő számunkban már közölni fogjuk; itt csak annyit árulunk el, hogy közreműködését fővárosunk ismert zongoraművésze, Tarnay Alajos is megígérte.

— **Házi estély.** Domáldi és szászujfalusi Felszeghy Sándor anyakönyvi felügyelő és neje léczfalvi Gyárfás Gizella 1902. márczius 12-én fényesen sikerült házi estélyt adtak. Az estélyen a város és vidék előkelőségei

voltak jelen. A háziasszony remekelt hideg buffet-jével; mi szemnek-szájnak ingere, azt mind meg lehetett ott találni. A háziak szíves vendégszeretete a társaság jó kedvet a legmagasabb fokig csigázta és az átelt kedves emlékekkel a legvidámabb hangulatban reggeli hét (7) órakor kezdett oszladozni. A tánczrend kezé festés volt, melyet a Felszeghy és Gyárfás ezimberből Felszeghy Jolanka nagyon ügyesen kombinált össze és festett le. A zenét a Gyuricza zenekara szolgáltatta és pedig többnyire a házi ur által szerzett darabokból. — Jelenvolt asszonyok és lányok: Br. Bánffy Kázmirné, gr. Busseul Henrikne, gr. Busseul Celine, Felszeghy Dezsőné, Felszeghy Jolán, br. Kemény Gyuláné, br. Kemény Etelka, Vincenti Károlyne, Zeyk Dánielné. Urak: Br. Bánffy Kázmir, id. gr. Bethlen Sándor, br. Bornemisza János, gr. Busseul Henrik, dr. Dobozi Vilmos, Földvári Ödön, dr. Joksman Ödön, br. Kemény Pál, Sebessi János, dr. Szell József, Vincenti Károly, Zeyk Daniel, Zeyk Kálmán, Zeyk Károly és Zilahy Sebess Andor.

— **Alsófehér vármegye állandó választmány** a f. hó 13-án gyűlést tartott, melyen a tavaszi közgyűlés tárgysorozata állapított meg és tárgyalatott.

— **Hirtelen halál.** Krizbai István levelhordó f. hó 15-én reggel 5 órakor szívszélhűdésben hirtelen meghalt. Az elhunyt 48 éves volt; neje és 5 gyermeke gyászolja.

— **A marosvásárhelyi Székely Társaság** f. é. márczius hó 7-ről terjedelmes memorandumot küldött szét országiszerte, melyben arra kéri az összes érdeklődőket s különösen a székelyek ügyét felkarolni és hathatósan előmozdítani hivatott társaságokat: az Országos Magyar Gazdasági Egyesületet, az Erdélyi Kárpát-Egyesületet és Erdélyi Gazdasági Egyesületet, hogy feleljenek el képzelt sérelmeiket s minden kicsinyes érzékenykedést mellőzve, a nagy nemzeti ügy körül minden erőt egyesítve csoportosuljanak. Ő vajha az okosság győzne a hiúság és versenygés viszketege felett!

— **Szülő-fásoltási tanfolyam.** A nagyenyedi kir. vinczeller-iskola igazgatója a vinczeller-iskola helyiségében folyó márczius hó 17—20-ig szőlőgazdak és szőlőmunkások részére szőlőfásoltási tanfolyamot tart, ahol a szőlő fásoltása és eliskolázása nemkülönben a kész szőlőoltványoknak az előtérítése megtanulható.

— **Tűzoltóság.** A belügyi költségvetés tárgyalása rendén Öváry Ferencz képviselő az országos tűzrendészeti viszonyokról szolt s előadta, hogy 18 vármegyében ezeket a viszonyokat meg is vizsgálták, melyek alapján egy memorandumba foglalt javaslatot nyújtott be a belügyminiszterhez az országos tűzoltószövetség. Ez a memorandum nagyon szomorú adatokat tartalmaz. Találtak közig. hivatalnokot, aki a tűzrendészeti szabályzatról nem is hallott. Tarnóczy-fel feckendőket, melyek nem feckendeztek. Nem hiszi, hogy volna képviselő a Hazban, aki be ne látta, hogy a tűzrendészeti kérdés törvényhozási elintézése immár elodázhatatlan. Elősorolja azután, hogy mi történt evitkezdek óra ebben a kérdésben, s keserűséggel említi fel, hogy a belügyminiszteriumban a tűzoltó-egyesületeket egy kalap alá sorozzák a veterán-egyletekkel. Felhossa, hogy a tűzoltóság mily önzetlenséggel menti meg másnak vagyont, még saját életének feloldozásával is, mint ez a Concordia-malom égésénél történt. És mégis a tűzoltó-intezmény idegenkedéssel s nem ritkán gnyolódással találkozók. Az állam csak a közjótékonyági kiadások között gondoskodik a tűzoltóságról; pedig szerinte a tűzrendészeti kiadásokra évi négy millió koronára volna szükség. Ezt az összeget a biztosító-társaságoktól kellene behajtani, ha önkényt meg nem adják.

— **Női gazdasági tanintézet.** Az Ó-Buda mellett levő tisztviselőtelepen női gazdasági tanintézetet alapít Ferenczy Ida, akinek e szakban való nagy gyakorlati és elméleti jártasságát a múlt hónapban tartott több fölolvasásból már ismeri a fővárosi hölgyközönség. Az intézet elméleti tárgyai a gazdaságtan, egészségtan, továbbá a háztartási, gazdasági, kertészeti, tejgazdasági és baromfityenyészési könyvvitel. Gyakorlatilag megtanítják azonkívül a növénydekeket mindenre, ami a háztartás és a belterjes gazdaság körébe tartozik. Az intézetben, mely május elején nyílik meg, maga a tulajdonosnő ügyel föl a bentlakó növénydekekre egy tanítónővel együtt. Fölvesznek bejáró növénydekeket, azonkívül kurzusokat is rendez az intézet asszonyok számára, akiket azonban nem az intézetben, hanem a közelben lakó uri családoknál szállásolnak el. Beiratkozni április elsejétől lehet. A vizgálatra miniszteri biztos ügyel föl s minden növendék rendes bizonyítványt kap.

— **Nagy Gábor,** nagykányai szőlőbirtokos, nagy szabású s minden fokozott igényt kielégítő telepéről részletes képes árjegyzéket állított ki s küld szét minden érdeklődőnek. A szőlőtelepítésen kívül különösen az élőkerítés művelését karolja fel, mely rövid idő alatt óriási tért hódított hazánkban. Ajánljuk a szőlőgazdak figyelmébe.

— **Főnök és alkalmazott.** Eppen alkalmas időben, a szociális forrongások napjaiban jelent meg egy két ives füzet amely a kereskedők és mindennemű alkalmazottjaiknak egymáshoz való viszonyait ismereti és bírálja. A füzet írója alapos tárgyi ismerettel mondja el véleményét a tárgyalása keretében tartozó személyekről, s ha némely dolgokban túloz is, az nem megy az egész fejtegetés értékének a rovására. Ajánljuk a füzetet előolvasás és megszívelés végett minden kereskedőnek és minden kereskedelmi alkalmazottnak. A 40 fillerbe kerülő füzet kiadója Grünbaum Armin könyvkereskedő Budapesten, VI. Hajós-utca 15.

— **Szőlőbirtokosok figyelmébe.** Van-e szőlőbirtokos, ki ne ismerne „A szőlő helyes metszése” című könyvet, mely a szőlő metszési módjait tárgyalja? A helyes metszés által fokozzuk szőlőink termőképességet és jövedelmét. E hasznos könyv négy év alatt a harmadik kiadást érte. Irta Maurer János. Megrendelhető a szerzőnél, Kecskemét. Ára füzve 2 kor., kötve 2 kor. 50 fillér.

— **Táncel József** helybeli divatárú-kereskedő a napokban térvén haza bevasárlási útjáról, lapunk mai számának hirdetésí rovatában hívja fel a közönség figyelmét dúsán felszerelt raktárára. A magunk részéről is ajánljuk a közönségnek nevezett kereskedőt.

### Szerkesztői üzenet.

S. G. Sok költeményünk vár közlésre. Az onét nem közölhetjük.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Sz. 3272—1901. tkvi.

### Árverési hirdetmény kivonata.

A marosújvári m. kir. bíróság mint tükönvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság kérelmező végrehajtató részére 400 korona tőke és jár. behajtása végett Kocsis István s társai végrehajtást szenvedtek ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó Ozd község batarán fekvő, az ozdi 93 sz. tjkvben felvett s Kocsis János (János fia) Kocsis István, Katalin, József nevével álló A + 1 r. 171 1, 172 2, hr. sz. faház és kertre 912 kor., a 2 r. 209 2, 215. hr. sz. szántóra 447 kor., a 3 r. 285 32 hr. sz. kaszálóra 61 kor., a 4 r. 287 39, 289 37 hr. sz. kaszálóra 437 kor., az 5 r. 369 hr. sz. szántóra 210 kor., a 6 r. 422 40 hr. sz. erdőre 68 kor., a 7 r. 429—431. hr. sz. kaszálóra 219 kor., a 8 r. 434—436 hr. sz. kaszálóra 224 kor., a 9 r. 494, 495. hr. sz. kaszálóra 125 kor., a 10 r. 559 hr. sz. szántóra 47 kor., a 11 r. 710 2 hr. sz. szántóra 29 kor., a 12 r. 735 14 hr. sz. légelelre 11 kor., a 13 r. 798 hr. sz. szántóra 108 kor., a 14 r. 888 hr. sz. kaszálóra 17 kor., a 15 r. 958 42 hr. sz. kaszálóra 20 kor., a 16 r. 958 86 hr. sz. kaszálóra 6 kor., a 17 r. 1022 1 hr. sz. kaszálóra 20 kor., a 18 r. 1042 3 hr. sz. kopár helyre 13 kor., a 19 r. 1146 39 hr. sz. legelőre 21 kor., a 20 r. 1329 1 hr. sz. szántóra 19 kor., a 21 r. 1570 hr. sz. szőlőre 230 kor., a 22 r. 1672 hr. sz. szántóra 21 kor., a 23 r. 1757 39 hr. sz. legelőre 10 kor., a 24 r. 1757 88 hr. sz. legelőre 31 kor., a 25 r. 1757 136 hr. sz. legelőre 77 kor., a 26 r. 1871 hr. sz. szőlőre 44 kor., a 27 r. 1673 2 hr. sz. szántóra 9 koronában ezennel megállapított kikialtási árban a végrehajtási árverés az 1881. évi LX t.-ez. 146, 156 §-a alapján elrendeltek.

Jelen kérés költségei 16 koronában állapittatnak meg végrehajtató javára végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi április hó 9. napjának d. e. 10 órája Ozd községben a község házában tétetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesáranak 10 %-ot készpénzben, vagy az 1881. évi LX t.-ez. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönvi hatóság.

Kelt Maros-Ujvárt, 1901. augusztus hó 15-én.

Sólyom,  
kir. járábíró.

1—1

## Meghívó.

### A Nagyenyedi Épület-Lakatosárúhágyár Részv.-társaság VII. rendes közgyűlését

Nagy-Enyeden a Kisegítő Takarékpénztár helyiségében 1902. márczius hó 25-én délután 4<sup>1/2</sup> órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

#### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1901. üzletéről, mely az érdeklődő részvényeseknek a közgyűlés ideje előtt is megtekinthető ifj. Winkler János igazgató ur irodájában.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A 30.097 korona 20 fillér veszteség fedezésére vonatkozó határozat.
5. Egy felügyelőbizottsági tag választása két évre. Nagy-Enyed, 1902. évi márczius hó 13-án.

Az igazgatóság.

## Szőlőoltványok

szakvényminőségben  
A legkiválóbb 42 bor- és csemegéjökben faj tisztán, teljes jótállással.

### Élőkerítés.

Gyűjtésén csemegék és magvak  
Uradalomnak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás óriás, igen gyorsan fejlődő szőlőültetvény. Az az egyedül, melyből oly óriási termésre várható pár év alatt, mint vili csemegéjöké, melyen nemhogy ember, de személy is állhat, még az apró nyulak sem halolhatják át. Minden rendelőhöz rajzokkal ellátott útítéleti és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemegéjök 200 m. teret. — Ára 6 ft.

Óriás jövedelmező szőlőültetvény. Az az egyedül, melyből igen érdekesen állhat rendelői azonnali és nem utkar-nak mert benne számos oly csemegéjök felolható, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím: 9

### Diócsemeték.

Számos lenyomatú diócsemeték ingyen és bérmentve kiküldtek minden rendelőhöz. Kéremeztetek ki. Az árjegyzékben kivül meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címre legyűjtve bérmentve kiküldeti neki, mely nincsen az a ház, vagy csak a hol annak tartalmát használni ne lolditának, városban, faluban, pariban, gazdag vagy szegény családok egyaránt. Így még a községek is igen érdekesen állhat rendelői azonnali és nem utkar-nak mert benne számos oly csemegéjök felolható, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím: 9

„Ermelléki első szőlőoltvány-telep” Nagy Gábor  
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

## Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tisztelteknek, posta-, vasút- és rendőrszolgálatoknak, valamint mindenkinél, kinek jó órára szükség van, szíves tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar. elektro-arany-plaque remontoir órák „Glas-hütte” rendszer egyedül elárulását átvittük. Ezen órák antimagnetikus precíziós szerkezettel vannak ellátva, leg pontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes óraért három évi írásbeli jótállást vállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonette) állanak, pompás és legdivatosabb kiállításuk és az ugyanannal feltöltött abszolút változatlan amerikai goldin ércből készülnek.

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal oly eredeti hasonlóságuk a valódi arany órákhoz, hogy még szakértők által sem különbözthetők meg egy 200 korona értékű valódi arany óráttól. A világ egyedüli órája, mely soha sem veszíti el valódi arany kinézetét 10.000 utánrendelést és körülbelül 3000 dícsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. Az a egy uri vagy női órának csak 16 kor. váms- és bérmentve. Minden órához egy börtök ingyen. Legdivatosabb és legelgánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyakláncok is) a 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifogás nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázatuk és az ugyanannal feltöltött abszolút változatlan amerikai goldin ércből készülnek.

Rendelémények intézendők:  
Uhren-Versand haus „Chronos” Basel I. (Schweiz).  
Levelek Svájcba 23 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva küldendők. — Magyar levelezés.

## Meghívó.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytárs.

### XXXI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

saját helyiségében 1902. márczius hó 28-án d. e. 11 órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1901-ik üzletéről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása és a jótékony célra szánt összeg hovatfordítása iránti határozat.
5. Az igazgatóság előterjesztése Sebestyén Sándor munkaképtelenné vált intézeti könyvvezető részére egy évi fizetésének végkielégítésképpen megszavazása iránt.
6. Két kilépő igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag helyének választás utján való betöltése Nagy-Enyed, 1902. márczius hó 10.

Az igazgatóság.

Sz. 189—1902.

főisp.

## Pályázati hirdetmény

A kormányzatokra bízott Alsófehér vármegye tisztii karában egy évi 1800 korona fizetés és 300 korona lakpénzzel javadalmazott szolgabírói állás lemondás folytán üresedésbe jövén ezen, állásra ezennel pályázatot hirdetek. Az 1883. évi I. t.-cz. kívánalmainak megfelelően felszerelt pályázatok 1902. évi márczius hó 24-ig hozzám annál is inkább beadandók, mert az ezen határidőn túl beérkezett folyamodványokat tekintetbe venni nem fogom.

Alsófehér vármegye főispánjától.

Nagy-Enyeden, 1902. márczius hó 8-án.

Zeyk Dániel,  
főispán.

110 2—3

**Állást nyernek.** Az Országos Pályázati Közlöny útján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező- és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőrnokok, notárszolgabírók, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rókk Szilárd utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal 95 5—12

## INCZE ISTVÁN

mészáros és hentes 3711 21—52

## árjegyzéke

1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahús	kor.	72	fillér
1 kgr. I. oszt. borjúhús		72	"
1 kgr. II. oszt. borjúhús		64	"
1 kgr. III. oszt. borjúhús		56	"
1 kgr. sertéshús		88	"
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1	20	"
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1	28	"
1 kgr. császárhús	1	60	"
1 kgr. sonka	1	20	"
1 kgr. főzött sonka	2	40	"
1 kgr. zsír	1	30	"
1 kgr. lengyelkolbász	1	28	"
1 kgr. párizsi kolbász	1	44	"
1 kgr. száraz kolbász	1	44	"
1 kgr. disznósajt	1	20	"
1 darab szalvaládé		08	"
1 pár tormásvirslit		08	"

Jó minőség és pontos mérték.

## Vorobicz Kálmán

vászon-, női- és férfidivat-üzlete

Nagy-Enyed, Fötér. (Hid mellett.)

Van szerenésém nagyérdemű vevő közönségemet tisztelettel értesíteni, hogy a téli idény előrehaladottsága miatt minden téli árut, nevezetesen:

ruhakelmék, flanellek, barchetek, téli cipők, téli kendők, trico-íngék és nadrágok, pokrécok, blousok, harisnyák, keztük és sapkákat feltűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi idényre szolgálatra állani.

Megtisztelő parancsaik kérése mellett ajánlom magamat.

Kitünő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

63 12—\*

Sz. 803—1902. tkvi.

## Árverési hirdetmény.

A marosludasi takarékpénztár végrehajtatónak Magyar József s társai végrehajtatást szenvedők ellen 290 korona tőke követelés és jár. iránti végrehajtatási ügyében.

1. Az 1902. évi április hó 19-ik napján d. e. 10 órakor Ozd községben a községüzemeltető nyilvános árverésen az ingatlanok a kiküldött árak alul is el fognak adatni.

2. Árverezni szándékozik a végrehajtó kivételével az ingatlan becsarának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi XL. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a kelt I. M. rendelet 8-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézzel letenni, avagy az 1881. évi XL. t.-cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átiszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételár egyenlő részletekben, és pedig az elsőt 15 nap, a másodikat 30 nap alatt és a harmadikat 45 nap alatt az árverés napjától számítva, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5% kamatokkal együtt az 1881. évi nov.

hó 6-án 33425 sz. alatt kelt rendeletben előírt módon a nagyenyedi kir. adóhivatalnál fizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napját fővetőleg esedékes adókat és átruházási illetékeket viselni.

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésével lép.

6. Vevőnek a vételi bizonyítvány, az 1881. évi XL. t.-cz. intézkedési értelmében, kérésére fog kiadatni.

7. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és a kamatok teljes befizetése után fog hivatalból elrendelhető.

8. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tevé, az általa megvett ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének terhére az 1881. évi XL. t.-cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénznek elvesztése mellett újabb árverés fog eirendelhető.

A kir. bíróság telekkönyvi hatósága.

Maros Újvárt, 1902. évi február hó 21-én.

115 1—1

Sólyom,  
kir. járásbíró.

1 pár női vikszosbőr cipő 2 frt 50 kr, míg a készlet tart.

## Tángel József ezelőtt Vajda Péter

női- és férfidivat-kereskedése

NAGY-ENYEDEN.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy budapesti és bécsi bevásárlás végett tett utamból haza jöve, raktáromat a tavaszi és nyári idényre a legutolsó divat szerinti árukkal gyarapítottam.

Különösen kiemelem, hogy a kontinens egyik legnagyobb vászon-gyárosától **Schroll Benedek és fia** czégtől oly előnyös árakat sikerült kieszközölnöm, hogy a világhírű legjobb **vászon, sifon** és **asztalneműket** a legjutányosabb, szigorúan betartott szabott árak mellett ajánlhatom a n. é. vevő közönségnek.

Nemkülönben raktáromon igen nagy és a legszebb választékban tartok valódi rumburgi lenvásznakot, szepességi és késmárki gyapot-vásznakot és asztalneműket, **meglepő** szép legdivatosabb női és férfi-ruhászöveteket, kivált fekete áruban. Enyeden még nem létezett választékban, bluz és egész ruha selyem szöveteket, bársonyokat, a legjobb minőségű női és férfi-ing és alsónadrágokat, a legdivatosabb gallérok, kélzők és nyakkendőket, fej- és zsebkendőket, batiztok, zephírek, oxfordok, inlettek és kretonokat, a legjobb minőségű ruha-diszek és béléssárukat.

Óriási választék nap- és eső-ernyőkben, Krausz és Lackenbacher-féle legjobbnak ösmert női és férficzipőkben.

Minden a szakmamba vágó és raktáromon esetleg nem levő cikket a legrövidebb idő alatt beszerzek.

Kiváló tisztelettel

Tángel József.

1 pár női vikszosbőr cipő 2 frt 50 kr, míg a készlet tart.

„Vermorel“ rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, gumi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron.

Mint bizományosa a legkitünőbb magyar zománcozott bádóg edény gyárának, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománcozott legégszesegebb főző-edényeket felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis eszpor vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól fölfele — ugyszinte más nemű zománcozott edényekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitünőbb öntött acél ekefők, acél ekekések, összeállított egyetemesekek; ásók, kapák stb. mind a magyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt acél kaszák, stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szinten érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Előpatáki, Giesshübl, Kartsbadi, Krondorfi, König Selters, Lewicói, Margit, Marienbadi, Salvator, Sztojka és Szobránczi.

Továbbá főnem zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1.— frt.

Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr.

Szappan 1 rud 20, 24, 32, 48 kr.

Kitünő savanyító ecet fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.

Mindenféle kásákat, gőzmalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok.

113 2—52

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Friss Korona tyukszem-tapas, biztos hatása, nálam kapható.

Beocsini Portland és Roman csement, friss szállítvány, legolcsóbban minden állomásra szállítva.

Valódi augsigi rézgálicz legerősebb permetezni valót olcsó áron.

Legszebb fehér vastag szálú szőlőkötöző raffia, igen olcsó és friss.

1 pár vikszosbőr férficzipő 2 frt 75 kr, míg a készlet tart.

Luczerna-, lóhere-, répa-, baltaozin-, margitszigeti fűmag-, kerti vetemény-magvak a Mauthner-féle bizományból.